

Фестиваль «Olkhon Ice Fest» и негостеприимный Ольхон

Пандемия снова не стала причиной для отмены фестиваля «Olkhon Ice Fest», который традиционно проходит на Байкале в районе Малого моря в феврале.

Яркий праздник культуры, творчества и спорта. Но что на самом деле скрывается за красивыми картинками? В прошлом году это были «жёлто-коричневые» туалеты. Об этом Бабр писал в материале [«Неэкологичный фестиваль «Olkhon Ice Fest»](#). Чего же ждать в 2022-м?



Фото: Olkhon Ice Fest 2022/Facebook

Так, за резвыми заявлениями и сюжетами о фестивалях и развлечениях на острове Ольхон, заполнившими СМИ и призванными завлечь туристов, скрывается немало проблем. Некоторые из них касаются безопасности людей.

Ниже представлены вопросы, которые региональные власти и ольхонские туроператоры (нелегальные в подавляющем большинстве и полуполигальные в лучшем случае) стараются скрыть.

Безнадзорные собаки

Подавляющее большинство из них имеют хозяев, но ответственность за постоянные нападения на жителей и туристов никто не несёт. Глава Хужирского МО Вера Маланова самоустранилась от проблем поселений, и уже второй срок её видно только на увеселительных мероприятиях.

Собаки стали настоящим бедствием Ольхона, они скапливаются около магазинов, кафе, на популярных туристических местах, где их прикармливают. Хотя это, конечно, проблема всей России, потому что законодательство в этой области отсутствует напрочь.

Ольхонское поголовье четвероногих бродяжек пополняется выброшенными щенками, и даже на льготную стерилизацию безответственные владельцы не хотят раскошелиться. Жители последнее время вынуждены ходить с электрошокерами. Туристам, планирующим свой отдых на Ольхоне, тоже стоит подумать об этом.

Хоть статистику нападений никто и не ведёт, но по информации от самих жителей, покусанные туристы - обычное дело на Ольхоне.

Перебои с электропитанием

Большинство туристических объектов на Ольхоне нелегальные. Установленные линии электропередач рассчитаны же с учётом официальных данных. На самом деле подключены и загружены туристами (соответственно, активно пользуются сетями) даже те туробъекты, которые по решениям судов и отчётам природоохранных ведомств, «снесены» и «закрыты».

От нелегальных подключений страдают все: и кто работает по закону, и кто туризмом вообще не занимается. Постоянные перебои в электроснабжении ставят под угрозу здоровье как жителей, так и туристов, которые не могут получить качественных услуг. Порой отсутствует водоснабжение, питание и даже элементарный обогрев. Бывает, что туристам приходится греться в собственных автомобилях на стоянках турбаз.

Чуть лучше себя чувствуют туристы в сельских домах с печным отоплением, но это лишь небольшая часть приезжих.

Аварии происходят уже сейчас, а самый большой приток туристов ещё только ожидается. Впереди открытие ледовой переправы, которое затянулось из-за тёплого января.

Вдобавок фестиваль опять проводят около мыса Бурхан, где по бравым отчётам «Заповедного Прибайкалья» уже несколько лет «снижают» рекреационную нагрузку. На самом же деле не обеспечив ни безопасности туристов, ни вывоза отходов от них, туроператоры активно заывают толпы людей на абсолютно неготовый к их приёму остров.

Нелегальные перевозчики

Автомобильную переправу по льду ещё не открыли, а туры на автомобилях по Малому морю уже месяц предлагают все турбазы Ольхона. О легальности и, соответственно, безопасности таких туров говорит то, что туристам не дают даже чеки об оплате, не говоря уже о каких-то страховках.

Бывало, что СМИ делали ложные заявления о том, что туристы отправились в тур самостоятельно, когда происходили несчастные случаи.

Что и говорить, у ольхонского турбизнеса сильная поддержка, особенно среди региональных СМИ, владельцы которых сами не прочь отдохнуть за свои нехитрые информационные услуги. Только вот расплачиваются за это несведущие туристы с других регионов и стран, кому не так легко прыгнуть в свою машину и уехать домой, если что.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ТУРИЗМ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 24855 16.02.2022, 16:16
👤 673

URL: <https://babr24.com/?IDE=225028> Bytes: 4088 / 3928 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)